

◎ 小港醫院院長

任重道遠

不負使命

HSIAO-KANG HOSPITAL HSIAO-KANG HOSPITAL



◎ 小港醫院院長 吳俊仁

高雄醫學大學為擴大提供服務觸角，在董事會的高瞻遠矚下，從市政府手中接下市立小港醫院九年半的委託經營權，於1998年11月16日正式開幕服務南高雄病患，在即將邁入第九個年頭之際，本人於今年8月1日授命擔任小港醫院院長，與林高田及陳建志兩位副院長，共同加入小港醫療團隊，繼續引領醫院全體同仁，共同邁向另一個創新的里程。

雖然，小港醫院是市政府委託本校經營，但高醫自承接的那一刻起便以永續經營的精神來規劃，傳承學校「樂學至上，研究第一」的創校精神，以附設醫院「教學、研究、服務」宗旨為師。在高雄醫學大學及附設醫院全力的支援及鞭策下，不斷地致力於提升醫療品質及經營績效，期望將醫學中心的醫療品質，提供給社區居民。未來更將承續余校長「教學卓越、研究創新、優質人文、社會關懷」的治校理念，加強教學與研究並與附設醫院相輔相成，發展出符合小港醫療區域特性及國際化的醫學研究，並從人文關懷出發，持續深耕社區提供社區居民最好的健康照護。

因此，在未來的規劃裡，重整、盤點院內的師資與教學研究資源為首要工作重點，進而將資

源加以整合，提昇本院教學與師資品質；除鼓勵爭取院內、院外的研究資源外，也積極投入硬體的規劃，以改善與充實研究環境。在研究領域上，將依區域特性規劃組成三大研究小組：

1. 外籍配偶研究小組
2. 都市原住民研究小組
3. 職業病醫學研究小組

在醫療服務方面，如何在健保給付總額限制下穩健經營是首要目標，在品質提昇及基礎健康照護上依區域特性，規劃發展五大重點醫療：

1. 推展外籍配偶健康管理與健康教育
2. 加強都市原住民的社區健康營造
3. 強化職業病醫學的發展與預防教育
4. 持續推動與落實社區健康營造
5. 提昇急、重症醫療照護

小港醫院歷年來承蒙各界支持與全體同仁的共同努力，讓本醫院能在港都醫療史上貢獻已力。本人與小港醫院團隊，未來將繼續秉持高醫醫療團隊「視病猶親」的精神，提供「醫學中心的專業醫療，社區醫院的貼心服務」，不負董事會、學校及附設醫院所交付的使命，讓全體南高雄民眾同享高醫醫療體系優質的醫療服務。